
 

 

 
Εναρκτήρια εκδήλωση του προγράμματος DARIAH-GR Ανάπτυξη της Ελληνικής 

Ερευνητικής Υποδομής για τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Ακαδημία Αθηνών και το Δίκτυο Υποδομών για την Έρευνα στις Ανθρωπιστικές Επιστήμες 
(ΔΥΑΣ) διοργανώνουν την εναρκτήρια εκδήλωση του προγράμματος DARIAH-GR Ανάπτυξη 
της Ελληνικής Ερευνητικής Υποδομής για τις Ανθρωπιστικές Επιστήμες, στις 7 και 8 
Απριλίου, στην ανατολική αίθουσα του Mεγάρου της Ακαδημίας Αθηνών (Πανεπιστημίου 
28).  

Το Δίκτυο Υποδομών για την Έρευνα στις Ανθρωπιστικές Επιστήμες (ΔΥΑΣ) αποτελεί 
σύμπραξη Πανεπιστημίων και Ερευνητικών Κέντρων, η οποία έχει σκοπό να υποστηρίξει την 
έρευνα στις ανθρωπιστικές επιστήμες με τη χρήση τεχνολογιών της πληροφορίας. 

Η Ελληνική Ερευνητική Υποδομή DARIAH-GR αναπτύσσεται από το Δίκτυο ΔΥΑΣ με 
χρηματοδότηση από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 
και αποτελεί το ελληνικό σκέλος της Ευρωπαϊκής Ψηφιακής Υποδομής για τις Τέχνες και τις 
Ανθρωπιστικές Επιστήμες DARIAH-EU (www.dariah.eu), της οποίας η Ελλάδα είναι ιδρυτικό 
μέλος.  

Η Υποδομή DARIAH-GR απαντά στις ανάγκες που προκύπτουν από την εισαγωγή 
ψηφιακών μεθόδων έρευνας, αλλά και διαχείρισης της πληροφορίας στις ανθρωπιστικές 
επιστήμες: 

- υποστηρίζοντας τις ελληνικές επιστημονικές κοινότητες των ανθρωπιστικών επιστημών 
και συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της έρευνας με χρήση τεχνολογιών των πληροφοριών·  

- διευρύνοντας το πεδίο και τις ευκαιρίες έρευνας μέσω της διασύνδεσης κατανεμημένων 
ψηφιακών πόρων διαφόρων ειδών·  

- προάγοντας την πρόσβαση, χρήση, δημιουργία και μακροπρόθεσμη διατήρηση 
ερευνητικών δεδομένων  σε ψηφιακή μορφή· και 

- υποστηρίζοντας την ανταλλαγή γνώσεων, μεθόδων και πρακτικών εργασίας μεταξύ 
επιστημονικών κοινοτήτων.  



 

 

Η εναρκτήρια εκδήλωση του έργου τελεί υπό την αιγίδα της Ελληνικής Προεδρίας του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Την πρώτη ημέρα, Δευτέρα 7 Απριλίου, θα γίνει η 
επίσημη παρουσίαση του έργου, ενώ η δεύτερη ημέρα, Τρίτη 8 Απριλίου, θα έχει ως 
αντικείμενο την ειδικότερη ενημέρωση για τους στόχους και τη λειτουργία της Υποδομής 
DARIAH-GR. Το πρόγραμμα των δύο ημερών περιλαμβάνει εισηγήσεις και παρεμβάσεις από 
Έλληνες και ξένους ομιλητές γύρω από τις πρόσφατες εξελίξεις στον χώρο των 
ανθρωπιστικών επιστημών και τις προοπτικές έρευνας στην ψηφιακή εποχή. Αναλυτικά 
στοιχεία για το πρόγραμμα και τους ομιλητές θα βρείτε στην ιστοσελίδα dyas-net.gr/kick-
off. 

Στο ΔΥΑΣ μετέχουν η Ακαδημία Αθηνών (συντονιστής), το Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά», το 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο 
Συστημάτων Επικοινωνιών και Υπολογιστών (ΕΠΙΣΕΥ) του ΕΜΠ, η Ανωτάτη Σχολή Καλών 
Τεχνών και το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας._ 


